

香港特區區情研討班結業

李君豪饒海泉等出席 本報合辦 21學員獲頒證書



李君豪頒發證書予研討班領隊王曉平。香港文匯報記者彭子文攝



香港特區區情研究結業典禮上嘉賓頒發證書予學員。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 解玲)為期7日的第19期「香港特區區情研討班」昨日(27日)於文匯報社3樓大會堂舉行簡短而隆重的結業典禮。李東海李君豪基金有限公司主席李君豪,香港文匯報副總經理吳建芳、編輯部顧問張晴雲,第15期培訓班的學員、中聯辦青年工作部副處長饒海泉出席典禮祝賀21位學員圓滿結業,並為學員頒發結業證書,現場分享學員的學習經驗和體會,勉勵學員繼續關心和支持香港發展。

結業典禮上,李君豪在致辭時表示,學員們通過課程和考察了解了「一國兩制」偉大構思已成功在香港實踐。「事實上,14年來,香港人的生活方式絲毫沒有改變,『一國兩制』、『港人治港』、高度自治方針,充分保障了市民原有的各項基本權利,言論更為自由,經濟、文化及人際交流更為活躍,與祖國各地的聯繫、合作和發展更為密切。」

李君豪:組骨幹人才內地學習
李君豪續指,短短的課程不可能令大家很全面、深入地瞭解香港,但起碼已令大家對香港有一定認識和體會,冀大

家如過去每一期學員一樣,回去之後發揮加強兩地溝通、增加經濟文化交流的作用。他並透露,未來將計劃組織香港骨幹人才到內地各地學習,令他們也有機會多些了解,以期共同為祖國和香港的繁榮興旺,為國家實現和平統一而努力。

王曉平:學員研習起推動作用
研討班領隊、中央統戰部一局三處處長王曉平代表全班學員,感謝主辦機構李東海李君豪基金有限公司、香港文匯報,以及中聯辦的大力支持與幫助,並祝賀學員們於短短幾天重視和珍惜學習機會,收穫頗豐。他提到,李君豪於百

忙之中抽時間親領大家參訪了解交交所和國際學校,其為人熱情、謙遜平和的態度令學員們倍感尊敬,印象深刻。王曉平相信,研習港情具深遠意義,研討班的所學所悟、所見所感,必將令學員們在今後的工作和生活中起到推動作用。

張雨斌李曄鴻周慧分享心得
典禮上,包括民盟中央參政議政部資訊處副處長張雨斌,民建中央調研部社會事業處處長李曄鴻,致公黨中央聯絡部聯絡處處長周慧等3位學員,與在場嘉賓、學員分享了學習心得。通過豐富、

系統的課程安排、參訪行程,香港的經濟繁榮、肅貪倡廉、司法獨立、媒體監督、社會有序等給人留下良好深刻印象,當中3人皆提及港人熱情敬業、積極進取,無處不在的香港精神亦令大家感動,藉研討班的契機未來為香港的發展、兩地的聯繫盡一分心力。

吳建芳則期望,學員們為研討班提出寶貴意見,以利未來更好地改進培訓安排,增加新的元素和互動內容,令研討班越辦越好。

研討班由中央統戰部、李東海李君豪基金有限公司和香港文匯報聯合舉辦,獲得立法會主席曾鈺成、香港基本法委員會副主任梁愛詩,鳳凰衛視著名評論員何亮亮等主持相關課程。學員來自中央統戰部及8個民主黨派中央及地方的幹部,包括:王曉平、呂素琴、舒銘東、劉愛玲、張雨斌、李曄鴻、朱靖紅、邱江霞、袁國珍、劉紅梅、張紅、周慧、戴航、陳克文、朱浩、朱森、李瑜、楊大林、姜紅星、顧春陽、張文波。

中出會員大會 關注經營環境



莊成鑫總結過去一年來工作。資料圖片

香港文匯報訊 香港中華出入口商會於日前舉行2010至11年度會員大會,總結過去一年來工作。大會由該會會長莊成鑫主持,秘書長陳勁及財務部主任袁光銘分別作會務報告及財務報告。

助業界發掘商機為重心
香港經濟雖然已經抵禦了金融海嘯的衝擊並重拾升勢,2011年度第一季本地生產總值增長更超過7%,但進出口及相關業界的經營環境仍然嚴峻。因此,中出以關注營商環境變化,關心會員及業界如何能發掘商機繼續發展,作為一年來工作的重心。

加強高層次聯繫擴會務
圍繞此一重心,會務工作主要集中在以下5個方面:1)加強高層次聯繫,拓寬會務工作層面;2)擔當溝通橋樑,反映業界意見;3)搭建交流平台,促進各方聯繫;4)保持愛國愛港本色,積極參與香港事務;5)致力培養新梯隊,推動領導隊伍年輕化。

1年來,中出舉辦了大量活動以推動達至其會務目標,包括舉辦訪京團、到內地部分省市作經貿考察;舉辦不同專題的講座、會員聯誼活動等;以及踴躍就內地營商環境及法規、香港社會及營商議題等發表意見,致力服務社會、服務業界及會員。

「天下為公」音樂會 港中樂團員匯演



演奏家在「天下為公」音樂會上傾力演出。

香港文匯報訊 香港中樂團聯同中央民族樂團、江蘇省演藝集團民族樂團及中華國樂學會中華國樂團於北京組成百人大型民族樂隊演出「天下為公」音樂會。香港中樂團派出24位團員日前出發前往北京,抵步後隨即匯合其他樂團作演出排練。是次音樂會由兩三地著名指揮家陳燮陽、閻惠昌、黃光佑、王愛康等共同擔任指揮,並特邀著名演奏家宋飛、朱昌耀等加盟演奏。

明日移師南京演出

音樂會假北京國家大劇院音樂廳作第一站演出,並於明日移師南京。音樂會當中,「胡琴皇后」宋飛會作世界首演二胡協奏曲《風雨思秋》,著名二胡演奏家朱昌耀與香港中樂團胡胡首席董曉露演出《相聲》,其他樂曲包括有《天下為公》(首演)、《光明行》、《送別》(首演)、《古槐尋根》、《和平之歌》(首演)、《漢江潮》(首演)、《台灣追想曲》、《知音》(首演)及《百年華章》(首演)。

10月台北香港獻技

在10月23日及10月28日,香港中樂團將再次聯同江蘇省演藝集團民族樂團及中華國樂學會中華國樂團在台北及香港演出,讓兩岸三地的觀眾都能在悠揚樂韻中回顧辛亥革命的歷史。

「青年力場」官商民交流

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港社會服務聯會(社聯)聯同九龍西區扶輪社、5個協辦機構,20個支持團體,日前攜手建立了一個嶄新的青年參與平台——「青年力場」,讓14隊青年隊伍與官員、商界、民間組織領袖及社會人士有更多對話和相互了解,並鼓勵青年人多運用創新的媒體及潮流文化表達意見,促進青年創意。

楊哲安任主禮嘉賓

主辦單位邀請教育局局長政治助理楊哲安為壓軸活動「青年力場計劃大賽頒獎典禮」擔任主禮嘉賓。8位來自政府、商界、學者及民間組織的代表擔任評審嘉賓,包括立法會社會福利界議員張國柱,香港證券商協會主席蔡思聰,香港兆基創意書院副校長馮美華及創意創業會執行總監(對外事務)馬維業等。

方敏生:建構表達平台

香港社會服務聯會行政總裁方敏生強調,「青年力場」計劃目的是為青年人建構多元的表達平台,由青年人選取自己關心的社會議題及表達方法,與官員、商界、民間組織交流,促進彼此的了解,最終讓青年人的聲音能由下而上的匯聚及跟進,為社會發展貢獻自己的一分力量。

港九各區街坊會協進會換屆



香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)港九各區街坊會協進會前日舉行第34屆委員會就職典禮暨聯歡晚會。今年由獲特區政府委任為太平紳士的梁華勝執掌印,新任協進會主席。中聯辦九龍工作部部長林武,署理民政事務總署副署長陳帥夫出席主禮。在陳帥夫主持監督下,梁華勝率領全體委員宣誓就職,承諾繼續為廣大坊眾提供服務。

主席梁華勝介紹4大信條

梁華勝致就職辭時表示,港九各區街坊會協進會成立40多年,匯集逾20個地方街坊福利會,堅持「守望相助、休戚

相關、患難相扶、移風易俗」4大信條,宣揚互助精神、親親愛鄰,共建和睦共存、共融和諧的社會。

梁華勝指出,協進會屬下的各個街坊福利會,定期舉辦各種康樂及文娛活動,並設立社會服務中心、中西醫診所、牙醫、托兒所、長者服務中心、家庭支援中心等,為廣大坊眾提供優質及適切的服務。

賀長沙灣石硤尾坊會加盟

最近長沙灣街坊福利會和石硤尾坊福利會加盟協進會這個大家庭,梁華勝對此表示熱烈的歡迎,同時又向各區街

坊會發出入會邀請。他說,「歡迎兩個友會加入我們的大家庭,共同為坊眾服務。我們仍然期待其他友會加入,一同與特區政府協作,推動香港的社會福利事務。彼此亦一同分享交流經驗和心得,加強聯繫,發揮更大的潛能。」

林武:會方成績有目共睹

主禮嘉賓林武致辭時讚揚和肯定協進會的會務成績,表示協進會一直致力幫助有需要的市民,開展的各項社福服務,得到了社會和特區政府的認可,成績有目共睹。在中華民族復興的時刻,他期望協進會為香港的繁榮穩定,為國



香港文匯報記者彭子文攝

家的繁榮富強,為中華民族的偉大復興貢獻力量。

今年梁華勝及財務主任黃龍德同時榮獲特區政府委任為太平紳士,大會邀請主禮嘉賓陳帥夫向2人頒授紀念品,以示祝賀。

該會新一屆委員會成員包括主席梁華勝,副主席李豐年、梁祖成,秘書長周演森,各部門主任黃龍德、胡盧惠萍、李廣林、鄭肖娟、黃權威、梁金塘、溫國雄、范偉光、黎民樂、馬偉雄、譚江生,委員林貝嘉、陳李佩英、陳嘉、朱蓮芬、蘇仲平、李純鶴、顧家彥。

林懷宣今就任南安公會會長



香港文匯報訊 香港南安公會第15屆就職禮,今日假香港會議展覽中心舉行,政、商界人士及社團友好到賀。新任會長林懷宣(見圖),給人的印象是年輕、有活力、充滿陽光,他凡事親力親為,勇往直前,永不退縮,是眾人中的楷模。在接受訪問的過程中,問起林懷宣自己的創業史時,他只是低調、謙卑的簡述;但談及家鄉和香港南安公會時,有談不完的話題和偉大的志向。

服務社會奪傑出華人獎

林懷宣現任大新科技集團有限公司集團副主席一職外,還在社會上兼任不少職務,包括:香港福建社團聯合會永遠名譽主席、香港南安公會第15屆會長、政協

甘肅省委員會委員、港區省級政協委員聯誼會副主任、中華海外聯誼會理事、福建海外聯誼會常務理事、香港中華總商會會董、南安僑聯副主席、泉州海聯會副會長、奎霞同鄉會會長,並榮膺傑出華人獎等。

林懷宣出生於福建省南安市石井鎮奎霞一個貧農的家庭。3歲隨家人來港定居,初到港時家景貧困須節衣縮食。如此環境,令他勤奮學習,成績優異,自小立志讀好書報親恩,為社會作出貢獻。他父親林華良是一位傳統的長者,自小亦教育他們3兄弟(懷宣、懷中、懷榮)飲水思源,落葉歸根。

20萬南安人視港第二故鄉

林懷宣表示從20世紀70年代開始,閩籍人士開始大量移居香港,初期只是「過客」性質,如今已歷經30

多年了,福建人在香港已有100多萬人,其中南安人也有20萬,他們落地生根、傳宗接代,視香港是第二個故鄉,並融入社會,支持特區政府施政,特別是支持愛國愛港力量。

將組團返鄉拜訪領導

香港南安公會也要重視為居港南安人謀福利、守望相助。林懷宣表示,他接任會長後,將組團返鄉拜訪各級領導及舉辦商務考察,活躍推行會務工作。鼓勵公會會員盡香港特區的公民責任,積極參與區議會和立法會選舉投票。

「取之於民,用之於民」,林懷宣認為,行善積福是中華民族世代相傳的傳統美德。慈善事業是造福人類的善舉,是構建和諧社會的事業,是為人們排憂解難的事業。它能增進民族的凝聚力,推動社會發展。他特別推崇儒家的仁愛思想。這些年來個人捐建石井醫院、奎霞中學的款項有數百萬元之多。

仁人家園慈善高球賽籌款20萬



80名參賽者與嘉賓合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)仁人家園首辦慈善高球日,超過80名高爾夫球愛好者及義工,齊集清水灣鄉村俱樂部,為內地建屋項目籌款。活動籌得善款接近港幣20萬元。

麥列菲菲王敏德等主禮

仁人家園與清水灣鄉村俱樂部協辦首屆「仁人家園慈善高球日」,集合一眾高爾夫球愛好者的力量,為仁人家園內地建屋項目籌募經費,以協助更多內地需要安身之所的家庭,築建美好家

園。香港醫務委員會主席麥列菲菲,藝人王敏德、鄧梓峰,及中華仁人家園榮譽司庫及董事會成員任德輝擔任主禮嘉賓,並主持開球禮。

嚴啟泉:關注貧屋問題

中華仁人家園行政總裁嚴啟泉表示,目前,內地的貧窮住屋問題日趨嚴重,他們一直有招募義工參與各個建屋項目,而在未來這一年,他們會舉辦多個不同類型的籌款活動去喚起大眾關注貧困住屋問題。